



«سینگورینگ»؛ بار دیگر اصفهانی که دوست می‌داریم



حفاظت از هویت تاریخی اصفهان خط قرمز مدیریت شهری است



حمایت از کشاورزان برای کاشت «زعفران»

## ساعت‌ها به جنگ خاموشی



ریحانه سجادی سرمقاله

در گستره سیاست و اقتصاد ایران، موضوع تغییر ساعات رسمی کشور، همچون گذشته، محل تبادل آرا و مناقشات بوده است. اما اکنون دولت، با ارائه لایحه‌ای نوین به مجلس شورای اسلامی، فصلی متمایز از قوانین پیشین را رقم زده است. در این برهه حساس که ناهماهنگی و عدم توازن در منظومه انرژی ایران به مرحله‌ای خطرناک و بحرانی رسیده، ضرورت بازنگری و تغییر در ساعات رسمی کشور، بیش از هر زمان دیگری رخ عیان کرده است. این اقدام، نه فقط یک تغییر ظاهری در زمان بندی، بلکه می‌تواند کلیدی برای گشودن قفل بحران و عبور از این گرداب چالش‌زا باشد. به عبارت دیگر، تغییر ساعات رسمی، گامی استراتژیک در راستای ترمیم تراز انرژی و تضمین پایداری در تأمین منابع حیاتی برای آینده کشور است. استدلال اصلی طرفداران این طرح، امکان صرفه‌جویی در مصرف برق با تنظیم ساعات پیک مصرف و استفاده بیشتر از نور طبیعی روز است. آنها بر این نظرند که با به تعویق انداختن یک ساعت از زمان شروع فعالیت‌های روزانه، می‌توان ساعات پیک مصرف برق را به زمان‌هایی منتقل کرد که تقاضا کمتر است. همچنین افزایش ساعات روشنایی روز در ساعات کاری، نیاز به استفاده از روشنایی مصنوعی را کاهش می‌دهد و در نتیجه، مصرف برق کاهش می‌یابد. از سوی دیگر ادعا می‌شود که این اقدام می‌تواند روزانه معادل تولید یک نیروگاه بزرگ برق (با ظرفیت مشخص) انرژی صرفه‌جویی کند. از سوی دیگر مخالفان این طرح، استدلال‌های مختلفی دارند که نتایج مطالعات انجام شده در این زمینه، همواره متضاد بوده و برخی از آن‌ها، تاثیر قابل توجهی در کاهش مصرف انرژی را تأیید نمی‌کنند. همچنین تغییر ساعت می‌تواند باعث اختلال در ریتم شبانه‌روزی افراد شود و به مشکلات خواب، کاهش بهره‌وری و افزایش استرس منجر شود. علاوه بر این تغییر ساعت می‌تواند باعث ایجاد مشکلاتی در هماهنگی فعالیت‌های اقتصادی و اجتماعی، به ویژه در ارتباط با سایر کشورها شود و اجرای این طرح می‌تواند هزینه‌هایی را در زمینه تغییر تنظیمات سامانه‌های مختلف، اطلاع‌رسانی و... به همراه داشته باشد. در ارزیابی این موضوع، ذکر چند مسئله اهمیت دارد. نخست اینکه استقبال مجلس از لایحه دولت، نشان‌دهنده وجود اراده سیاسی برای حل مشکل تراز انرژی است. این همسویی می‌تواند به تسریع در تصویب قوانین و اجرای سیاست‌های مرتبط با مدیریت مصرف انرژی کمک کند. دوم، پیشنهاد کمیسیون اجتماعی مجلس برای گنجاندن پیشنهاد تغییر ساعت کاری در لایحه موجود، نشان از اهمیت مدیریت زمان و جلوگیری از دوباره‌کاری در فرایند قانونگذاری است. این رویکرد می‌تواند به کاهش هزینه‌ها و افزایش کارایی فرایند تصویب قوانین کمک کند.

ادامه در صفحه ۲

## قطار تندرو اصفهان-تهران تامین اعتبار می‌شود

وزیر راه و شهرسازی به طور سرزده از پروژه قطار سریع‌السیر اصفهان - تهران در شهرستان پر خوار بازدید و حمایت خود را جهت تامین اعتبار لازم جهت تسریع در اجرای پروژه اعلام کرد



۶

# اصفهان امروز

یکشنبه ۳۱ فروردین ۱۴۰۴  
۲۱ شوال ۱۴۴۶  
20 Apr 2025  
سال بیست و یکم  
شماره ۵۱۵۳  
صفحه ۸ | ۵۰۰۰ تومان  
www.esfahanemrooz.ir

## فرونشست زمین در اصفهان؛ تهدیدی جدی برای ۲.۸ میلیون انسان

۴

## شناسایی ۴۵ هزار پلاک تاریخی در اصفهان

۸

## طلایی پوشان اصفهان به سرخ پوشان تهرانی باج نمی‌دهند سپاهان کابوس همیشگی پرسپولیس در آزادی

۷

## روند آماده‌سازی زمین‌ها سرعت می‌گیرد معضل بزرگ تأمین مسکن در استان اصفهان

تأمین مسکن در استان اصفهان معضل بزرگی است و باید به آن توجه ویژه‌ای شود. هیچ زمینی که آماده‌سازی نشده باشد، تحویل داده نخواهد شد. ما در حال تسریع روند آماده‌سازی زمین‌ها هستیم و هر جا که امکان داشته باشد، زمین را به افراد واگذار خواهیم کرد



عکس‌ها: پژمان گنجی پور / اصفهان امروز



## سفر وزیر راه به اصفهان راهبردی و کم‌نظیر بود



اصفهان امروز: استاندار اصفهان سفر وزیر راه و شهرسازی به این استان را راهبردی و کم‌نظیر دانست. مهدی جمالی‌نژاد اظهار کرد: سفر وزیر راه و شهرسازی به اصفهان سفری راهبردی بود چراکه حضور شخص وزیر در بیش از هفت شهرستان به مدت بیش از ۳۰ ساعت، بی‌نظیر است. او با بیان اینکه شروع سفر وزیر راه و شهرسازی از خور برکت زیاد به همراه داشت. عنوان کرد: بسته کاملی در سفر وزیر راه و شهرسازی و هیئت همراه به همه

## حفاظت از هویت تاریخی اصفهان خط قرمز مدیریت شهری است



شهردار اصفهان با اشاره به ظرفیت‌های تاریخی گسترده این شهر، تشکیل یک طرح جامع با محوریت استانداردی را راهکار مؤثر برای حفاظت از بافت‌های تاریخی دانست. علی قاسمزاده در گفت‌وگو با مهر به مناسبت روز جهانی حفاظت از محوطه‌ها و بناهای تاریخی، با اشاره به وسعت بافت تاریخی و آثار برای‌مانده از سه دوره تمدنی در اصفهان، گفت: از مجموع ۲۴۰۰۰ هکتار وسعت شهر اصفهان، تنها ۱۶۰۰ هکتار آن را بافت تاریخی تشکیل می‌دهد. اما در همین محدوده کوچک، ما آثار ارزشمندی از سه دوره تمدنی مهم یعنی آل‌بویه، سلجوقی و صفوی را داریم. او با بیان اینکه این آثار از عمارت‌های سلطنتی گرفته تا مساجد، بازارها، خانه‌های تاریخی و بناهای اقتصادی را شامل می‌شود افزود: هر یک از این آثار به‌تنهایی واجد ارزش هویتی و تمدنی هستند. اگر تاکنون از این ظرفیت‌ها بهره‌برداری نکرده‌ایم، قصوری از سوی ما و امیدواریم بتوانیم از این سرمایه ارزشمند غیر قابل قیمت‌گذاری به‌خوبی حفاظت کنیم.

شهردار اصفهان ادامه داد: یکی از راه‌های دستیابی به این هدف، تدوین یک برنامه جامع با محوریت استانداردی است که در آن، وظایف به‌صورت تخصصی میان نهادهای مختلف تقسیم شود. به عنوان مثال، تأمین هزینه‌های نگهداری میان‌امام می‌تواند به عهده فولاد باشد، یا پالایشگاه منابع مالی لازم برای پلی‌های تاریخی را فراهم کند. در این صورت، میراث فرهنگی به عنوان متولی اصلی، با خیالی آسوده می‌تواند به وظیفه تخصصی خود یعنی حفاظت و مرمت بپردازد.

قاسمزاده با اشاره به اقدامات شهرداری در این حوزه تصریح کرد: شهرداری اصفهان از دیرباز سازمانی با مأموریت ویژه حفاظت از بافت تاریخی با عنوان سازمان نوسازی و بهسازی شهر اصفهان را در درون خود تأسیس کرده است. این سازمان سالانه پروژه‌های متعددی را در حوزه احیا و مرمت بافت‌های تاریخی اجرا می‌کند؛

احترام به هویت تاریخی میدان امام علی و کل شهر است.

۴- فرونشست زمین، تهدیدی جدی برای آثار تاریخی اصفهان  
شهردار اصفهان با اشاره به بحران‌های تهدیدکننده بافت تاریخی، پدیده فرونشست زمین را یکی از مهم‌ترین مخاطرات کنونی برشمرد و اظهار کرد: فرونشست زمین که متأثر از بحران آب است، یکی از نگرانی‌های اصلی ما در حوزه بافت تاریخی است. خشک شدن زاینده‌رود استحصال بی‌رویه از منابع زیرزمینی و کاهش سفره‌های آبی، باعث شده‌اند این پدیده به تهدیدی جدی تبدیل شود. او تأکید کرد: اگر خدای ناکرده بر اثر این فرونشست، یکی از آثار تاریخی شهر آسیب ببیند یا فروریزد، این یک ضایعه ملی خواهد بود که هیچ‌کدام از ما چه در سطح مدیریت شهری و چه در سطح حاکمیتی نخواهیم توانست آن را جبران کنیم. از این‌رو، نیازمند اراده‌ای ملی برای حل مسئله بحران آب و نجات طبیعت و بافت تاریخی شهر هستیم.

۴- اجلاس جهانی شهرهای تاریخی، فرصت طلایی برای برندینگ هویت تاریخی اصفهان  
قاسمزاده به برگزاری اجلاس جهانی شهرهای تاریخی در اصفهان اشاره کرد و گفت: پس از پذیرفته شدن میزبانی اصفهان برای این اجلاس، بلافاصله دبیرخانه تشکیل شد و برنامه‌ریزی‌ها آغاز گردید. ما به دنبال آن هستیم که از این فرصت طلایی برای معرفی بهتر اصفهان، هویت تاریخی آن و ظرفیت‌های ملی کشور تاریخی شهر صدمه نزنند.

او ادامه داد: اصفهان دارای شخصیت و هویتی تاریخی است و ما توسعه‌ای را می‌پذیریم که به این شخصیت خدشهای وارد نکند. حتی یکی از سوگندهایی که در ابتدای ورود به شهرداری یاد کردم، دفاع از شخصیت شهر بود.

قاسمزاده با ذکر نمونه‌ای از این رویکرد در پروژه گشایش معبر «گزر کمزین» در میدان امام علی (ع) افزود: به محض مواجهه با نشانه‌هایی از آثار تاریخی در زیر زمین، بلافاصله عملیات اجرایی پروژه متوقف شد. گروه کاوش باستان‌شناسی وارد عمل شد و بر اساس داده‌های تاریخی، پروژه بازتعریف و اجرا شد. این نگاه نشانه

آگهی دعوت از سهامداران محترم  
شرکت معدن کاوان احیاء سپاهان (سهامی خاص)  
ثبت شده به شماره ۲۹۴۹۶ و شناسه ملی ۱۰۲۶۰۵۰۱۰۳۷

بدینوسیله از سهامداران محترم شرکت دعوت به عمل می‌آید تا در جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده که در ساعت ۹ صبح مورخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۳ در محل سالن اجتماعات شرکت مجتمع صنایع و معادن احیاء سپاهان واقع در: تهران، خیابان شریعتی، ابتدای بلوار صبا، کوچه خلیلی، ساختمان صباپلاک ۲، طبقه اول، کد پستی: ۱۹۳۳۸۱۴۹۲ برگزار می‌گردد. حضور بهم رسانند.

**دستور جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده:**

- انتخاب روزنامه کثیرالانتشار جهت درج آگهی‌ها و دعوت نامه‌های شرکت
- سایر مواردی که در صلاحیت مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده می‌باشد.

هیات مدیره

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی  
به طور فوق العاده

تاریخ: ۱۴۰۴/۰۱/۳۱

بنا به حد نصاب نرسیدن کاندیداهای هیئت مدیره جلسه مورخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۵ جلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده نوبت اول شرکت تعاونی تأمین نیاز دامداران اریسمان راس ساعت ۱۸ روز پنجشنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۵ در محل حسینیه مرکزی اریسمان برگزار می‌گردد. لذا از کلیه اعضا دعوت می‌شود با در دست داشتن کارت یا دفترچه عضویت راس ساعت مقرر در محل مذکور حضور بهم رسانید و یا وکیل / نماینده خود را کتبا معرفی نمایید.

ضمناً به اطلاع می‌رساند که به موجب ماده ۱۹ آیین نامه نحوه تشکیل مجامع عمومی، تعداد آرای و کالته هر عضو حداکثر ۱ رای و هر گزاری مجمع در محل حسینیه مرکزی حاضر تا پس از احراز هویت و تأیید و کالت بر گره ورود به مجمع را دریافت دارند. ضمناً داوطلبان تصدی سمت هیئت مدیره و بازرسی به موجب ماده (۱۰) دستور العمل نحوه نظارت بر انتخابات تعاونی موظفند حداکثر ظرف مدت یک هفته پس از انتشار آگهی دعوت فرم داوطلبی را تکمیل و تحویل مدیر عامل تعاونی نمایند.

**دستور جلسه:**

- گزارش هیئت مدیره و بازرسان
- طرح و تصویب صورتهای مالی منتهی به پایان سال مالی ۱۴۰۳ و نحوه تقسیم سود ویژه و بودجه سال جاری شرکت
- طرح و تصویب افزایش سرمایه شرکت از طریق ورود اشخاص جدید
- انتخاب اعضای اصلی و علی‌البدل هیئت مدیره و بازرسان
- تعیین روزنامه کثیرالانتشار جهت درج آگهی‌های شرکت
- تعیین خط منشی آینده شرکت

ضمناً افراد متقاضی هیئت مدیره و بازرسی جهت دریافت فرم ثبت نام با در دست داشتن کپی کارت ملی و شناسنامه به دفتر پیشخوان شهرداری مراجعه و پس از تکمیل فرم، مدارک را تحویل آن دفتر نمایند.

**مهلت ثبت نام:** تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۰ می‌باشد.

هیئت مدیره شرکت تعاونی تأمین نیاز دامداران اریسمان

اصفهان امروز ONLINE  
رویدادشهران  
رویداد ویژه  
رویداد ایران